

Co přinesl Kolínu rok 2015

Snižování dluhu

Výrazně snižujeme obrovský dluh města – v roce 2015 jsme splatili přes 99 milionů Kč! Dluh se nám podařilo snížit na aktuálních 620 mil. Kč (v roce 2010 dluh činil téměř 1,1 miliardy Kč).

S premiérem Sobotkou se podařilo vyjednat rozložení návratné finanční výpomoci od Ministerstva průmyslu a obchodu – bylo schváleno vládou ČR – úspora 10 mil. Kč ročně na dluhové službě!

Investice

Podzemní kontejnery – 1. fáze – 7 sestav podzemních kontejnerů bylo zprovozněno v srp-



nu, v současné době jsme již podali žádost na 2. fázi (dalších 9 sestav), opět chceme získat dotaci ve výši 85 %. Investiční náklady 5,6 mil. Kč, z toho dotace 3,9 mil. Kč.

Podnikatelský inkubátor – výsledkem projektu financovaného ze 75 % z dotací EU je no-



vostavba v areálu kolínského zámku s užitnou plochou 1 538 m². Podnikatelský inkubátor je vhodný pro malé a střední podniky a začínající společnosti, které řeší otázku prostoru pro svůj růst a rozvoj. Již nyní jsou zde pořádány semináře, školení, konference nebo zasedání Zastupitelstva města. Započali jsme tím rekonstrukci v areálu zámku. Investiční náklady 44,0 mil. Kč, z toho dotace 33,5 mil. Kč.

Regenerace sídliště – po 1. fázi (Šachovnice + vnitroblok Družstevní) pokračuje revitalizace sídliště v prostoru Funkeho – Rimavské Soboty. Investiční náklady 5,1 mil. Kč, z toho dotace 4,0 mil. Kč.

Vodárna – dominanta města byla po mnoha letech otevřena. Byla postavena v roce 1930 jako dílo architektů Františka Jandy a Jana



Hráského. Původní majitel, vodohospodářská společnost, ji před lety prodal soukromníkovi, ten potom dalšímu zájemci. Objekt mezitím chátral. Nakonec ho získalo město, získali jsme dotaci a otevřeli vyhlídkovou věž. Vracíme Kolínu a jeho obyvatelům, co jim patří.



Investiční náklady 11,3 mil. Kč, z toho dotace 8,8 mil. Kč.

Rekonstrukce ulic Březinova (investiční náklady 7,7 mil. Kč), Antonína Dvořáka (investiční náklady 1,7 mil. Kč), V Polích (investiční náklady 1,7 mil. Kč). V roce 2016 se chystají další opravy ulic, tentokrát v mnohem větším měřítku (Mnichovická, Za Dvorem, Hrnčířská, Pobřežní, Chelčického, Rybářská).



Cyklostezka Veltrubská – logické propojení a nová spojnice Labské cyklotrasy s centrem města. Délka nově vybudované trasy je celkem 973 m. Projekt byl spolufinancován regionálním operačním programem. Investorem projektu, jehož celkové náklady dosahují výše 6,4 milionu Kč, je město Kolín. Dotace pak činí 5,0 milionů Kč. Zároveň byla vysázena nová alej v ulici Okružní, kde muselo být vykáceno staré stromořadí se zásadně zhoršeným zdravotním stavem stromů. Bylo pokáceno celkem 46 ks stromů a nově vysázeno bylo 67 ks stromů. Nutnost celého zásahu byla podložena znaleckým posudkem a celá akce kvalifikovaně posouzena Odborem životního prostředí a



Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR. Zásadním faktem zůstává, že ke kácení by muselo dojít i bez výstavby cyklostezky.

Divadlo – výměna oken (investiční náklady 1,4 mil. Kč).

Knihovna – výstavba výtahu (knihovna se konečně dočká výtahu, který výrazně pomů-



že imobilním občanům, maminkám s kočárky a seniorům, dokončen bude na počátku roku 2016).

Revitalizace jihovýchodní špičky Kmochova ostrova – nové schody, plot, cesty, dětské hřiště a mobiliár – to je výsledek akce, kterou podpořila firma TPCA 2,3 mil. Kč. Zhruba druhou polovinu nákladů platilo město Kolín. Kmočov ostrov se tak postupně mění v kultivovaný, reprezentativní prostor, kde najdou možnost vyžití všechny věkové skupiny.



Prodeje pozemků v průmyslové zóně (noví investoři)

Podařilo se prodat pozemky dvěma investořům:

Tsubakimoto Chain Co. – japonská firma patří mezi světovou špičku ve výrobě rozvodových sad pro automobilový průmysl. V Kolíně se na čtyřhektarovém pozemku chystá postavit výrobní halu. Do výroby zde investuje 440 milionů korun a zaměstná až 80 lidí z Kolína a Středočeského kraje. Stavba nového závodu v průmyslové zóně Kolín-Ovčáry začne letos, výroba se má spustit v roce 2017. Prozatím je uzavřena smlouva budoucí kupní na prodej pozemku o výměře 41 581 m² - kupní cena 410 Kč/m², tj. celková kupní cena 17.048.210 Kč.

Service Control s.r.o. - kolínská společnost, která působí na evropském trhu od roku 2007. Hlavním zaměřením firmy je kompletní servisní podpora, dodávka projektů včetně rozvaděčů a aplikačního softwaru a prodej komponentů pro průmyslovou automatizaci. Pozemek o velikost 2,5 ha bude využit pro výstavbu výrobní haly s administrativním zázemím. Vybudováním nového provozu dojde k vytvoření cca 10 nových pracovních míst. Kupní smlouva uzavřena na prodej pozemku o výměře 25 386 m² - kupní cena 410 Kč/m², tj. celková kupní cena 10.408.260 Kč.

Školství

Škola, školka	investice
MŠ Bachmačská	kompletní výměna oken
MŠ Bezručova	nová kuchyň
MŠ Jeronýmova	nová kuchyň
MŠ Kmochova	kompletní výměna oken
MŠ Masarykova	rekonstrukce venkovních teras, rekonstrukce dodávky vody
ZŠ Lipanská	dokončení dlažby, rekonstrukce vchodu a oplocení
ZŠ Bezručova	rekonstrukce venkovních ploch a komunikací
ZŠ Kmochova	kompletní výměna topného systému a topení
ZŠ Mnichovická	výstavba nového venkovního hřiště + výměna oken v tělocvičně
ZŠ Ovčárecká	rekonstrukce osvětlení, přístavba technické dílny
ZŠ Pr. Velikého	výměna oken na internátu
Gymnázium	kompletní rekonstrukce toalet

Školní psycholog - v rozpočtu města se podařilo vyčlenit finanční prostředky pro zabezpečení školního psychologa na všech školách. Hlavním cílem jeho činnosti je zlepšení atmosféry ve škole a důkladnější péče o všechny žáky. Přítomnost školního psychologa vítají jak učitelé, tak rodiče žáků.

Kamery do MŠ a ZŠ - bezpečnostní kamery byly instalovány u vchodů do všech kolínských základních a mateřských škol, slouží k větší bezpečnosti dětí v kolínských školách a školkách.

Kultura

Kmochův Kolín 2015 – Vojtěch Dyk, Marta Kubišová – festival se podařilo zatraktivnit pro široké spektrum diváků. Na třídní festival se přišlo podívat každý den cca 5 000 návštěvníků a zaznamenali jsme pozitivní ohlasy jak samotných diváků, tak i účinkujících.

Kolínské kulturní léto – 2. ročník úspěšného projektu města nabídl šest koncertů a čtyři představení letního kina. Kapela Buty, Dalibor Janda, ale i místní hudebníci přilákali stovky lidí, vstupné bylo zdarma a projekt si získal oblibu a bude pokračovat i v roce 2016.

Sport

Fotbalový stadion ve Štítarech - hřiště bylo postiženo záplavami v roce 2012 a 2013, od té doby nebylo funkční a hrozil faktický zánik ce-



lého štítarského fotbalového klubu. Investice z Regionálního operačního programu Střední Čechy na kompletní rekonstrukci a výstavbu víceúčelového areálu byla podpořena městem jako majitelem pozemku jak po stránce finanční, tak v rámci administrativní a právní podpory. Dotaci tvořilo téměř 4,7 mil. Kč, město Kolín dofinancovalo cca 800 tis. Kč.

1. fáze výstavby dětského hřiště u venkovního bazénu – ve venkovním areálu Vodního světa započala 1. fáze výstavby dětského koutku pro nejmenší. Dokončen bude v roce 2016 a rozšíří alternativy zábavy pro děti v blízkosti dětského bazénku.

Workoutová hřiště v Borkách - za halou Stap (na okraji Borků) bývala dvě půlkruhová místa s lavičkami a herními prvky. V Borkách léta hospodařila firma, která se o ně nestarala. Lavičky zarostly, vandalové je polámali a herní prvky zmizely. Sestavy byly umístěny do bez-



prostřední blízkosti běžeckých tras. Zároveň byl upraven a zveleben prostor v okolí. Základem obou prostorů budou prvky, které v Kolíně prozatím nejsou a nabídnou tak nové možnosti.

Dotiční politika

Zřízení Odboru dotací a veřejných zakázek – komplexní a precizní příprava na čerpání evropských peněz v novém programovacím období.

Již podané žádosti – podzemní kontejnery - 2. fáze (dalších 9 sestav). Předpokládané výdaje 9 mil. Kč, z toho 7,7 mil. Kč dotace z EU. Varovný informační systém (kompletní výměna a rozšíření systému městského rozhlasu, instalace nových hladinměřů a srážkoměřů a napojení varování před povodněmi, implementace varování před únikem chemických látek z Draslovky). Předpokládané výdaje 10 mil. Kč, z toho 7 mil. Kč dotace z EU.

Připravované žádosti pro rok 2016 - kompletní rekonstrukce okolí chrámu svatého Bartoloměje (zvonice, stará škola, kostnice, nádvoří, parkány), autobusové nádraží, revitalizace sídliště (3. fáze), výstavba nového pavilonu MŠ Chelčického (rozšíření kapacity MŠ i jeslí), výkup ubytoven a jejich rušení, cyklostezka Třídvorská (prodloužení do města), zateplování domů a zřizování bezbariérových přístupů, vznik sociálních bytů aj.

Životní prostředí

Dar od společnosti Gefco 1 mil. Kč na městskou zeleň a výsadbu stromů - příkladná ukázka spolupráce města s místní firmou, jejímž výsledkem jsou prospěšná environmentální opatření. V roce 2015 započalo využití daru výsadbou 55 stromů a vysazení 37 dřevin ve městě. Výsadba zeleně bude pokračovat v letech 2016-2017 v průmyslové zóně Kolín-Ovčáry.

Revitalizace Kmochova ostrova - cílem revitalizace zeleně na Kmochově ostrově a v ulici Kříčkova bylo především ošetření životaschopných dřevin a náhrada dřevin ve zhoršeném zdravotním stavu novými. Celkové náklady na akci nazvanou Revitalizace veřejné zeleně vybraných lokalit města Kolína činily 5,3 milionů korun. Městu Kolín se na úpravu zeleně podařilo získat dotaci z OŽPZ a EU, která uhradila 70 % nákladů (3,7 mil. Kč).

Projekt ČISTÝ KOLÍN

• **Pracovní čtyři veřejně prospěšných pracovníků** - od května 2015 působí v Kolíně úklidové čtyři složené z 24 pracovníků, kteří jsou placeni Úřadem práce. Město Kolín je jejich koordinátorem. Ve městě čtyři metařů dbají na úklid a okopávání ulic, veřejných prostranství, parků, Borků, ale i černých skládek a starají se o zeleň.

• **Pěče o Borky** – od roku 2015 se město Kolín stará o své lesy samo (mají rozlohu 91,8 ha). Předchozí nájemce se snažil hospodařit v pronajatých lesních porostech s co největším ziskem z vytěžené dřevní hmoty, proto zcela opomíjel další mimoprodukční funkce lesa, zejména funkce environmentální a rekreační, které jsou Kolíňákům nejbližší. Nová workoutová hřiště, lavičky, odpadkové koše, postupně



čištění lesa, to jsou hlavní úkoly, které započaly a budou pokračovat.

• **Rozsáhlá výsadba v městských lesích** - do městských lesů bylo vysazeno 270 ks odrostků javorů a borovice lesní v počtu 4 000 ks. V obou případech se jedná o tzv. vylepšování, což je dosadba do mezer ve stávajících lesních kulturách. Výsadba byla provedena v míře, která nemá v posledních letech obdoby.

• **Změna otevírací doby sběrných dvorů** - řadu let byly dvory o víkendu otevřeny pouze v sobotu od 8 do 12 hodin. Otevřeli jsme je i v sobotních odpoledních hodinách od 13 do 17 hodin.

• **Aplikace portálu Lepší místo do pracovních náplně zodpovědných úředníků** – podněty občanů odeslané přes web www.lepsimisto.cz jsou v oficiální pracovní náplni zodpovědných úředníků.

Bezpečnost

Pokračování projektu BEZPEČNÝ KOLÍN – prvotním úkolem projektu započatého v roce 2013 je stále snižování kriminality ve městě a zvyšování pocitu bezpečí obyvatel Kolína. V roce 2015 poklesla kriminalita v Kolíně v meziročním srovnání o rekordních 50 %.

Konkrétní kroky v oblasti prevence kriminality:

• Kamerový systém se rozšířil o dvě nové kamery, jejich celkový počet je nyní 26.

- Byla zakoupena mobilní kamera a 3 fotopasti pro nasazení v problémových lokalitách.
- Strážníci kromě motorizované činnosti vykonávají pěší hlídky v určených okrscích.
- Společně s PČR byl zorganizován kurz sebeobrany pro ženy.
- V rámci Dne seniorů probíhaly osvětové akce pro tuto věkovou skupinu.
- Probíhají každodenní koordinační porady mezi Policií ČR a Městskou policií Kolín.
- Na všech typech kolínských škol probíhají pravidelné vzdělávací akce organizované Městskou policií.
- Všechny vchody kolínských MŠ a ZŠ byly osazeny bezpečnostními kamerami.
- Město podporuje záměr Policie ČR vybudovat služebnu na sídlišti v ulici Rimavské Soboty.
- Funguje web www.bezpecnykolin.cz podávající zevrubné informace k bezpečnosti v Kolíně.
- Činnost zahájily pěší hlídky asistentů prevence kriminality, kteří se rekrutovali z řad kolínských nezaměstnaných a pomáhají preventivně působit v problémových lokalitách.

Kompletní zákaz hazardu - plošný zákaz hazardu na území Kolína byl schválen od 1. 1. 2017. Po zvážení všech negativních a pozitivních dopadů jednoznačně převážila negativa (ať se jedná o kriminalitu, patologické gamblerství, sociální aspekty, vizuální podobu okolí heren atp.). Zdraví, bezpečí a sociální aspekty jsou pro nás důležitější, než příjem do rozpočtu z hazardu.



Bydlení

Nový výtah Tyršova 976 („šestnáctipatrák“) – nejvyšší budova města dostane nový výtah, práce byly započaty v roce 2015 a budou ukončeny po Novém roce.

Na Magistrále 711, 712 – výměna oken.

Otevřená radnice, otevřený úřad - vytváříme protikorupční prostředí

Zapojení občanů do diskuse o rozvoji města

- Pořádáme veřejná slyšení (zeleň, hazard, autobusové nádraží).
- Pořádáme výjezdní zasedání Rady města do příměstských částí (Zibohlavý, Sendražice, Štítary).

Zveřejňujeme smlouvy na webu města – nic neskrýváme. Poprvé v historii Kolína jsou smlouvy zveřejňovány na webu města.

Zadávané veřejné zakázky elektronicky – lepší kontrola a větší možnosti. Zavedli jsme elektronické zadávání veřejných zakázek. Transparentní, jednoduše kontrolovatelné v každém kroku procesu od vyhlášení až po vybraní vítězná firma.

Poskytujeme kompletní podklady pro Zastupitelstvo všem občanům na webu města – transparentnost a kontrola jsou důležité.

Videopřenosy zasedání Zastupitelstva města online na webu města + umožňujeme stažení audiozáznamů.

Dotazníková šetření - v Kolíně proběhl v podzimních měsících pilotní sociologický výzkum na téma „Spokojenost obyvatel s životem v Kolíně“. Výsledky byly představeny, další výzkumy na konkrétní témata budou probíhat i nadále elektronicky. V rámci účasti Kolína jako pilotního města bude pro další roky poskytnuta zdarma licence softwaru pro realizaci reprezentativních dotazníkových šetření.

Ostatní

Snížení ceny vodného a stočného – cena vody v letošním roce pro všechny občany Kolína klesne o více než 10%! Koncesním řízením se nám podařilo vysoutěžít výrazně nižší vodné a stočné pro všechny domácnosti i firmy v Kolíně! V roce 2015 bylo vodné a stočné 78,04 Kč (za 1 000 litrů vody), v letošním roce je to 69,75 Kč. V porovnání s jinými městy máme nyní nejlevnější vodu ve Středočeském kraji!

Kruhový objezd Polepská u nemocnice – nebezpečná křižovatka byla přestavěna. Město se domluvilo s Krajskou správou a údržbou silnic a společně vybudovaly nasvícený a bezpečný kruhový objezd.

Městský hřbitov - důstojný vstupní prostor vznikl předláždáním vnitřního nádvoří na městském hřbitově v Kolíně.

Vyjednání koupě Kmochova domu – s Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových se podařilo vyjednat 9letý splátkový kalendář a Kmochoův dům bude městu Kolín prodán za 2,8 mil. Kč.

Kolín moderní

Kolín v mobilu – aplikace se neustále vylepšuje a aktualizuje. Nově je již k dispozici pro všechny tři platformy – Android, iOS a Windows Phone.

Lepší místo - rozšíření již tak široké nabídky služeb, implementace snazšího propojení s portálem Lepší místo a zvýšení dostupnosti aplikace nabídkou instalace na platformu WP.

Michael Kašpar, Vít Rakušan